

Sungling, en China del Sur, ocupada por los japoneses

Huyendo de la invasión, los fugitivos se pisotean y arrojan a los precipicios que bordean la carretera

Es inminente el aniquilamiento de las tropas inglesas cercadas en Birmania

TOKIO, 10.—Las tropas japonesas, después de ocupar Sungling, en el Yunnan, persiguen al adversario derrotado, al que han destruido más de 500 camiones de una columna motorizada cercada junto al río Lu, a unos 50 kilómetros al Noroeste de la citada ciudad. (Efe.)

TOKIO, 10.—Los centros militares declaran que, según resulta de los reconocimientos aéreos, la afluencia de fugitivos por la carretera de Birmania a la provincia de Yunnan es enorme. Muchos de ellos se ven arrollados por la masa humana y son pisoteados o arrojados a los precipicios que bordean la carretera. Los primeros fugitivos han cruzado ya el puente del Mekong y llegado a Swakwan, al Sur de Tahl. (Efe.)

LAS FUERZAS BRITANICAS, CERCADAS

TOKIO, 10.—Los círculos militares afirman que las tropas británicas que, después de la acción de Mandalay, se retiraban en dirección Noroeste, han sido cercadas por los japoneses en la región de Hítomnya, a occidente del Chinguin, afluente del río Wazx, mientras que los nipones, que cruzaron aquel río más al Norte, efectuaron una conversión que determinó el envolvimiento de las fuerzas adversarias; cuyo aniquilamiento, prosiguen los centros de Tokio, es inminente. Añaden esos centros que importante número de funcionarios y jefes militares superiores británicos se encuentran ya en la India, a la que se dirigieron en avión desde Birmania. (Efe.)

BOMBARDEOS SOBRE KUMMING

TOKIO, 10.—La capital del Yunnan, Kuming, ha sido objeto de violentos bombardeos por parte de unidades escogidas de la aviación japonesa, según declaran los centros militares. También comunican la prosecución de los ataques aéreos nipones contra las posiciones adversarias de la China oriental, en particular, contra el aeródromo de Yuhan, que sufrió grandemente del bombardeo, sin que su D. C. A. lograse derribar a ninguno de los aviones japoneses. (Efe.)

AVANCE JAPONES EN LA FRONTERA

TOKIO, 10.—Los centros militares hacen resaltar las repercusiones que las operaciones que se están realizando en la región fronteriza birmanochina han de tener sobre la acción militar en la China del Sur y contra Chung-King. Las tropas japonesas, según los últimos informes, se encuentran en Sungling y avanzan en dirección Noroeste, con la ciudad de Kuming como primer objetivo. Kuming es la población más importante desde el punto de vista militar y estratégico, de la China del Sur. Los citados centros hacen notar que 100 kilómetros separan ahora las vanguardias japonesas de la capital de Chang-Kai-Chek.

Al Norte de Mandalay, continúa la información, prosiguen las operaciones de limpieza. La provincia de Yunnan, dicen los repetidos centros, se consideró siempre como un reducho inexpugnable en razón a las altas cordilleras que la cruzan y difícilmente creían en Chung-King que los nipones habían de intentar su actual avance. Por otra parte, añaden, Chang-Kai-Chek debe saber hoy que no puede contar con ulterior ayuda británica o norteamericana y su situación es tanto más grave por cuanto echó a la hoguera de Birmania sus mejores fuerzas y sus elementos motorizados, que no podrá ya reponer. (Efe.)

El Gobierno birmano se traslada a la India

NUEVA DELHI, 10.—Oficiosamente se declara que el Gobierno birmano se ha trasladado a la India, en razón a la poca extensión de territorio que le queda fuera del área de las operaciones militares y a la imposibilidad de funcionar la administración civil, de resultas de aquello. Los centros bien informados afirman que la medida ha sido decretada por el gobernador británico. (Efe.)

HERIDOS DE LA DIVISION AZUL



Dos heridos de la División Azul reciben espléndidos obsequios, prueba del espíritu de camaradería que une a españoles y alemanes en la lucha contra el comunismo.

Transportadas por aviones, FUERZAS DEL EJE destruyen una base inglesa en La MARMARICA

El audaz golpe de mano fué a 100 kms. de la costa

ROMA, 10.—Los centros militares hacen resaltar el audaz golpe de mano llevado a cabo por los aviones de transporte alemanes e italianos contra una base británica de la Marmarica, a una distancia de 100 kilómetros de la costa. Los aparatos de reconocimiento habían descubierto esa base, que hasta ahora sirvió de aeródromo y en la que se encontraban importantes depósitos de carburante y de material.

Mientras los cazas alemanes e italianos volaban por el cielo de la comarca, los aviones de transporte aterrizaron en la base británica e inmediatamente dejaron en tierra fuerzas que emplazaron sus ametralladoras y cañones antiaéreos, en tanto que los soldados de ingenieros se dirigían a los depósitos del campamento destruyéndolos, así como otro material.

La operación destructora fué llevada a cabo en tal forma que ningún indicio pudo advertir al adversario, que se encontraba a corta distancia, de lo que los soldados del Eje estaban realizando. Seguidamente, los ingenieros y fuerzas de protección se acogieron a los aparatos de transportes, que despegaron sin más.

A su regreso, la expedición fué atacada por los cazas ingleses, que sólo lograron les fueran derribados dos aparatos—dos «Curtiss»—y averiados otros varios por el fuego de las ametralladoras contrarias. (Efe.)

Churchill anuncia el empleo de gases tóxicos si Alemania los utiliza contra Rusia

«GRACIAS A LA MISERICORDIA DIVINA NOS SALVAMOS DE LA INVASION»

«Procuraremos la derrota final del Japón, esa nación ambiciosa»

LONDRES, 10. — El primer ministro, Churchill, ha expuesto la situación de la guerra y los planes inmediatos de la Gran Bretaña en un discurso dirigido por «radio» esta noche a toda la nación. Empezó dedicando un saludo al Ejército Soviético, y tras recordar que Inglaterra y los Estados Unidos «han enviado miles de carros y aviones para ayudar a la U. R. S. S.», dijo: «Una cosa sé tengo que anunciaros. El Gobierno soviético nos ha transmitido su opinión de que los alemanes, en el gran asalto que preparan en el Este, podrían emplear gases tóxicos contra los Ejércitos y el pueblo rusos. A esto tenemos que contestar que, por nuestra parte, estamos firmemente dispuestos a hacer uso de esa arma odiosa si el enemigo, efectivamente, la utiliza primero. Consideraremos el empleo no provocado de gases contra nuestra aliada Rusia exactamente igual que si se tratara de nosotros. Llevaríamos la guerra de gases, en escala cada vez más importante, contra los objetivos militares de Alemania. Corresponde, pues, a Hitler determinar si se va a añadir este nuevo horror a la guerra aérea.

Churchill recordó que hace dos años que ejerce el cargo de primer ministro. «Durante estos dos años hemos pasado por muchos sufrimientos y por muchas decepciones» Recordó los acontecimientos que condujeron, con la ocupación de

Holanda y Bélgica por los alemanes, a la derrota de Francia. Aludió a la entrada de Italia en la guerra, calificando a Mussolini de «mal calculador». Hubo un momento en que parecía inminente la invasión de estas islas. La situación era tal que nosotros nos preparamos para vencer o morir. Renunciamos a todo, pero no se oyó ni una sola voz vacilante. Lanzamos un desafío a nuestros enemigos, nos aplicamos con determinación a nuestro deber y, gracias a la misericordia divina, nos salvamos. Ahora ya no estamos solos. Los Estados Unidos participan en nuestra misma lucha y contamos con un conjunto de aliados comprometidos por una fe solemne y unos intereses comunes a mantenerse junto a nosotros en las filas de las naciones libres. No cabe duda de que podemos avanzar por lo desconocido con una confianza cada vez más grande.»

Churchill afirmó después que las potencias del Eje han cometido en esta guerra más errores que las democracias. Y añadió: «El primer error de Hitler fué lanzar a la juventud y a la madurez de Alemania contra Rusia. Los rusos han sufrido pérdidas mayores que ningún otro país o Gobierno en tan corto período de tiempo. Pero, como nosotros, están decididos a no ceder jamás y seguirán haciendo frente al enemigo.» «El segundo error de Hitler—siguió di-

(Pasa a la página 3)

Norteamérica ofrece respetar las ANTILLAS FRANCESAS si NO AYUDAN al EJE

A este efecto ha llegado a la Martinica, para negociar, el almirante Hoover

WASHINGTON, 10.—Las proposiciones que lleva a Fort de France el almirante Hoover, jefe del frente marítimo del mar de las Antillas, y a quien acompaña Samuel Reber, segundo jefe de la sección de Asuntos Europeos del departamento de Estado, son, según declara dicho departamento, que a cambio de la garantía de las autoridades francesas de no prestar ayuda ni asistencia de ninguna clase a las potencias del Eje, se mantenga la soberanía francesa en las posesiones antillanas, siga en ellas ondeando la bandera francesa y permanezca el almirante Robert como la más alta autoridad de dichas posesiones.

En caso de acuerdo, agrega el comunicado del departamento de Estado, Norteamérica está dispuesta a respetar los intereses franceses en aquella región, a mantener su vida económica y a conservar a la ulterior disposición del pueblo francés los fondos que el Estado francés tenga depositados en esas posesiones.

El departamento de Estado, interrogado sobre el particular, se negó a hacer manifestaciones sobre lo que ocurriría si las autoridades de la Martinica se negasen al acuerdo en cuestión. (Efe.)

LLEGADA DEL ALMIRANTE HOOVER
WASHINGTON, 10.—El departamento de Estado comunica la llegada a Fort de France del almirante John Hoover, enviado por el presidente Roosevelt para negociar un acuerdo con el almirante francés Robert, alto comisario en la isla de la Martinica.—EFE.

NOTA OFICIAL FRANCESA
VICHY, 10.—Un comunicado oficial del Gobierno francés da a conocer la visita realizada por el almirante norteamericano Hoover al alto comisario de la Martinica, tendente a introducir modificaciones en el estatuto actual de las Antillas francesas y que es el resultado de las seguridades cambiadas en los últimos meses por los Gobiernos de Francia y Estados Unidos.

El presidente Laval, añade el comunicado, ha dado instrucciones a su embajador en Washington, respecto a la presentación norteamericana y ha conferenciado con el encargado de Negocios estadounidense en Vichy, Tuck.—EFE.

Volcán en erupción al NO. de TOKIO

Violentas sacudidas y lluvia de ceniza, en varios kilómetros a la redonda

TOKIO, 10.—El volcán Asama, situado al Noroeste de esta capital, entró en actividad anoche, hacia las nueve horas. Las sacudidas, acompañadas de extraordinario estrépito, fueron tan violentas que los habitantes de la comarca abandonaron sus viviendas y pasaron la noche al aire libre.

La erupción, que es una de las más violentas que se han registrado en los últimos años, fué acompañada por una verdadera lluvia de ceniza, en varios kilómetros a la redonda.

Se ignora todavía la cuantía de los daños originados.—EFE.

Medio millón de niños vacunados en España durante el año 1941 proclaman los beneficios de la vacuna antidiftérica.

21 buques torpedeados por los alemanes en el Atlántico y Mar Caribe

Desplazaban en total ciento dieciocho mil toneladas

BERLIN, 10.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Cuartel general del «führer»: «En el curso de la lucha que prosigue contra la navegación enemiga de aprovisionamiento, los submarinos alemanes han torpedeado en las costas atlánticas de los Estados Unidos, mar Caribe y golfo de México veintitún buques con un desplazamiento global de 118.000 toneladas.—EFE.

FALTA DE ACERO EN EE. UU.

NEWPORT (Virginia), 10.—La penuria de primeras materias origina retrasos en las construcciones navales de los astilleros de la «Newport News Ship Building and Dry Dock Company», según han declarado los representantes de la misma y las autoridades navales. El inspector de los astilleros, Miralte, ha declarado que la disminución de producción obedece a la falta de acero.—EFE.

NO HAY PLAN DE EVACUACION DE EXTRANJEROS

NUEVA YORK, 10.—El fiscal general de los Estados Unidos, Biddle, ha declarado que no existe por ahora ningún plan de evacuación en gran escala de los extranjeros pertenecientes a las potencias del Eje y que residen en la región de Nueva York.

Biddle explicó al efecto que habían sido tomadas las medidas necesarias para proteger los astilleros, fábricas, almacenes y demás instalaciones vitales de la comarca, por lo que no se precisa aquella evacuación.—EFE.

INTOXICACION COLECTIVA

Nota del Gobierno militar: «Las fuerzas del Regimiento de Infantería número 5 alojadas en el cuartel de San Jerónimo sufrieron el sábado una intoxicación colectiva causada, según parece, por las sales de plomo o cobre producidas al utilizar para el condimento de las cocinas de aquél unas vasijas recientemente arregladas.

Por fortuna, aunque la intoxicación alcanzó a gran número de soldados, fué de efectos poco intensos, no presentándose ningún caso de gravedad y hallábase actualmente restablecidos por completo la casi totalidad de los intoxicados.»

Lorengau, en la isla de Manus, conquistada por los japoneses

EL ENEMIGO NO OPUSO RESISTENCIA Y SE RETIRO A LA SELVA

ENTRADA SOLEMNE DEL GENERAL HOMMA EN MANILA

TOKIO, 10.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas ocuparon el día 8 Lorengau, en la isla de Manus, la más importante del archipiélago del Almirantazgo.

La publicación de esta noticia, añade el comunicado, fué retrasada por razones estratégicas. La ocupación se llevó a cabo sin lucha, ya que el adversario no opuso resistencia y se retiró a la jungla, después de destruir la estación de «radio», los cuarteles, edificios oficiales y hospitales.

Lorengau pertenecía al dispositivo avanzado de defensa de la costa septentrional de Nueva Guinea y lo guarnecía un destacamento de australianos y neozelandeses que había sido enviado a la isla para construir una estación de «radio» y un aeródromo. (Efe.)

HOMMA, EN MANILA

MANILA, 10.—El general Homma, comandante en jefe del Ejército japonés de Filipinas, ha hecho su entrada solenne en esta capital, después de terminada la campaña del archipiélago, según se declara oficiosamente. (Efe.)

DE TOROS

PEPE BIENVENIDA RESULTA HERIDO EN BARCELONA

MANOLETE CORTA OREJAS EN VALENCIA

MADRID, 10.—Toros de Domecq para El Estudiante, Pepe Luis Vázquez y Pedro Barrera. El ganado, en general, bravo y con poder. «El Estudiante» lancea valiente al primero. Realiza una faena de muleta variada y valerosa. Ota a recibir y clava medio estoque atravesado. Descabelló al primero. En el cuarto se le ovacionan unos lanceros valientes. Brinda al banderillero «Magritas», que figura en su cuadrilla. Muleta al natural. Sigue por redondos y naturales. Entra al volapié y deja un pinchazo arriba. Sin fortuna repite la suerte dos veces más y a la cuarta clavó el estoque en buen sitio. Da la vuelta al ruedo acompañado de los veteranos banderilleros «Magritas» y «Posadero».

Pepe Luis no hace nada saliente en su primero. Hace una faena de alifio. Una estocada tendida y atravesada y otra delantera y perpendicular. Descabelló al octavo intento. En el otro se le jalean unas chicuelinas. Con la franja inicia la faena con la izquierda. Sigue con otros por bajo, sobresaliendo un rodillazo. Mata de media estocada y un descabello al segundo intento.

Pedro Barrera no hace nada saliente con capa en sus dos toros. Faena valiente en el tercero a la salida de un molinete el toro lo empalma por la axilla y lo derriba. El diestro sólo sufre un fuerte palotazo. Un pinchazo arriba, media atravesada y descabelló. En el último hace una faena de muleta reposada. Un molinete y tres manoleteas son ovacionados. Y mata de un pinchazo, una estocada delantera y descabelló al tercer intento.—CIFRA.

EN BARCELONA

BARCELONA, 10.—Seis toros de Juan Pedro Domecq para Pepe y Antonio Bienvenida. El ganado, bueno.

Pepe, en el primero, faena desde cerca con pases de pitón a pitón. Un pinchazo y media estocada. En el tercio no hace nada saliente con la capa. Está valiente con la muleta. Entra dos veces a matar y en la segunda se produce una herida en el brazo derecho. Pasa a la enfermería. Antonio acaba con la res de un pinchazo. Dos medias estocadas y un descabello al cuarto intento.

De la enfermería dicen que Pepe sufre un puntazo en la región inferior del antebrazo derecho, de pronóstico leve, pero que le impide continuar la lidia.

Antonio Bienvenida oye la primera ovación de la tarde al torrear de capa a su primero. Los dos hermanos son ovacionados en quites. Cogen los palos y Antonio clava un par desigual y Pepe otro igual. Cierra Pepe el tercio con un gran par de poder a poder. Con la muleta Antonio está tranquilo. Tres naturales ligados con el de pecho. Un pinchazo, una estocada alta y descabelló al cuarto intento. En el cuarto da un pase cambiado, plegada la muleta, al que sigue cuatro naturales y el de pecho. Continúa con tres pases de adorno y termina de dos pinchazos hondos y un descabello. En el muleta está bien con la capa y con la muleta. Mata de una estocada y un descabello al cuarto golpe. En el último, regular con la capa y eficaz con la muleta. Tres pinchazos, media estocada y descabello al segundo intento.—CIFRA.

EN VALENCIA

VALENCIA, 10.—Seis toros de Félix Moreno, para Vicente Barrera, Juan Belmonte y «Manolete».

Barrera, en el primero, faena adornada. Mata de una estocada tendida. En su segundo, nada con el capote. Con la muleta hace una faena inteligente, mata de una entera y trata de descabellar. Como

no acierta en descabello vuelve a entrar a matar y el toro dobla. (Bronca.) Belmonte, en el segundo, mata de una estocada defectuosa. En el quinto no logra lucirse en verónicas. Faena de muleta valiente. Mata de media estocada y descabelló.

«Manolete» oye una ovación al torrear con la capa a su primero. La faena de muleta es emocionante. Hay pases estatuarios, naturales, de pecho, manoleteas y otros adornos. Mata de un volapié sin puntilla. (Las dos orejas, el rabo y una pata, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.) En el último vuelve a ser ovacionado al veroniquar. Con la franja consigue algunos pases buenos. Media estocada y descabelló después de varios intentos.—CIFRA.

EN SEVILLA

SEVILLA, 10.—Actuaron Joaquín García, de Granada; Carlitos Jiménez, de Valladolid, y Francisco Gardenio, de Sanlúcar de Barrameda, lidiando seis novillos de Daniel Salas.

Joaquín García consiguió un completo éxito torreando de capa y de muleta, logrando grandes ovaciones por sus excelentes verónicas y pases estatuarios. Por la faena que realizó en su primer novillo oyó una completa ovación y se pidió la oreja del bicho. Con el estoque estuvo regular. Como su actuación ha gustado al público sevillano ha sido contratado de nuevo para el domingo 7 de junio.

Carlitos Jiménez, bien. Y Gardenio, superior, cortando la oreja del último novillo.

EN PAMPLONA

PAMPLONA, 10.—Seis novillos de Trespalacios para «Morenito de Talavera», que se despidió de novillero, y Julián Marín. «Morenito», bien con la capa en el primero. Clava tres pares de banderillas, dos de ellos al cambio, magníficos. Faena de dominio y adorno. Un pinchazo y media estocada. (Ovación y oreja.) En su segundo, que fué fogueado, hace una faena de alifio y mata de una gran estocada. Vuelve a coger las banderillas, en el quinto y clava tres pares formidables. La faena de muleta la realiza en el centro del ruedo. Un pinchazo y media estocada.

Julián Marín, bien con la capa en su primero. Faena de muleta valiente y mata de una estocada. En el cuarto, buena faena de muleta para una estocada y descabello. (Ovación y oreja.) En el último, un pinchazo y una entera.—CIFRA.

EN LA LINEA

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 10.—Novillos de Gallardo, bravísimos. Alcalaño, regular en el primero y desafortunado en el otro. Sufrió varios revulones al torrear de capa y estuvo muy embarrullado con la muleta. Escudero, muy valiente, pero nervioso. Páco Lara, bien. Orejas y rabos. (Cifra)

LA ALTERNATIVA DE MORENITO DE TALAVERA

BARCELONA, 10.— Para el jueves anuncia la empresa la alternativa de Morenito de Talavera, con toros de Domecq. Actuará, siendo padrino, Manolete, y de testigo, Pepe Luis Vázquez. (Cifra.)

FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc. Reyes Católicos, 32. Teléfono 2361

En la Asociación de la Prensa

MAÑANA, CONFERENCIA DE LOPEZ FONT

El doctor López Font, delegado provincial de la Obra «18 de Julio», explicará mañana, martes, a los patronos del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas el funcionamiento de aquella Obra. El acto se celebrará en los salones de la Asociación de la Prensa, plaza del General Sanjurjo, 1, a las siete y media de la tarde, y al mismo concurrirán no sólo los patronos sindicados, sino también los productores de la misma rama sindical.

El cartel del Corpus

Hemos recibido ejemplares del cartel mural de las próximas Fiestas del Corpus. El original, de Maldonado, ha encontrado digna reproducción litográfica por parte de los talleres de Hijo de Paulino Ventura. Este año ha predominado en el cartel anunciador de nuestros tradicionales festejos la nota de elegancia. Una bella figura femenina, atrevida, estilizada, con el espartaco de la ciudad por fondo y la Sagrada Custodia y la Catedral como símbolos excelentes del «vino misterioso» de la Eucaristía y de nuestra Santa Religión. Felicísimo el conjunto y admirable la factura.

POSTALES DE CORPUS

Se ha editado por el Ayuntamiento unas postales de propaganda de nuestro Corpus. Son cinco modelos del conocido dibujante Garrido del Castillo, que reproducen nuestros monumentos y paisajes de modo admirable. Este es un acertado reclamo de los próximos festejos en tan incomparable escenario como nuestra ciudad.

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer, 21,6 grados, a las 16.15 horas; mínima, 8, a las 4.30; junto al suelo, 7,3. Presión: 1.011 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 180; dirección dominante, Oeste. El Sol sale a las 7.11; pónese a las 21.12. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

COPA DEL GENERALISIMO

(Viene de la página 4)

plearse en muchas ocasiones. En los últimos minutos de esta primera parte inicia una jugada Poooví, cuyo remate es fallado por Chas, Olivas y Jorge. Así termina el primer tiempo.

En el segundo se registran primeramente avances de ambos equipos, pero éstos son más lentos. Transcurre el juego entretenido, pero sin brillantez. Por unos momentos, vemos la puerta española acosada constantemente, pero la zaga, muy segura, y Martorell, oportuno, neutralizan los avances de los forasteros.

En un corner, y al ser tirada la falta, Guillermo resultó lesionado cuando intentaba despejar con los puños. A los 37 minutos, una intervención de la delantera local y un fallo del defensa Pérez, permitió a Chas fusillar a boca de jarro el segundo tanto. Después presta el Zaragoza, pero Zapata falla sobre puerta un buen servicio de Aldana cuando Martorell había salido en falso. Se impone el Español y Guillermo, que se halla aún lesionado, salva milagrosamente cuantos disparos se le lanzan y es objeto de gran ovación. Se tiraron siete «corners» contra los locales y seis contra el Zaragoza.—ALFIL.

Coso del Triunfo

Valor y arte inigualables de tres diestros a porfía

MARTIN VAZQUEZ, RAFAEL ALBAYZIN Y CAMBIL CHICO TRIUNFARON PLENAMENTE

«¿Cuánto me alegro de haber venido esta tarde a los toros!» decía ayer en localidad cercana a la mía, una bella mujer, morena y granadina, entusiasmada ante los múltiples encantos de nuestra fiesta nacional, y los máximos destellos de verdadero arte sublimados en la acertadísima labor de los jóvenes espadas triunfadores. «No hay espectáculo mejor, ni siquiera que pueda igualarse a esta!»—repitió complacida. Y mostraba su justificado entusiasmo, sumando sus sinceros aplausos a las cálidas ovaciones que el público unánimemente prodigaba a los diestros en la tarde de triunfos conseguida. ¡Aplausos de mujer hermosa, ellos son el más preciado regalo que estima el torero que los consigue, por lograrlos se olvida el peligro, en sublime borrachera lúbrica y se prodiga el arte, que una sonrisa y un elogio de mujer valen por la más preciada recompensa.

Y ese juicio admirativo antes expresado, era la opinión unánime de todo el público, que llenaba la solana y daba también una excelente entrada a la sombra, en la bella tarde de Mayo, plena de luz y color. Efectivamente, cuando se consigue una corrida tan completa como la que ayer tarde presenciamos, a nadie queda la menor duda de que poseemos la fiesta más hermosa y viril. Y así, los triunfadores de ayer tarde, Rafael Martín Vázquez, Rafael Albayzín y nuestro paisano Paquito González Cambil Chico, escucharon con absoluta unanimidad las más fervientes ovaciones, premio justo a sus aciertos.

Muy buena parte de la tarde de triunfos corrió a cargo del ganado de Rincón y Villamarta. Bichos bravos, suaves y nobles, ideal novillada que se prestó a cuanto quisieron hacerlos los buenos toreros. Y volvimos a ver tomar el número de puyazos reglamentarios, con codicia y poder, cosa que ya íbamos olvidando y por eso lo anotamos con elogio.

El primer bicho, número 63, precioso de tipo y negro como los cinco restantes. Iné recibido por Martín Vázquez con seis verónicas muy buenas. Tardo para los caballos, cuando a ellos por fin se le llevó, se durmió en tres puyazos derribando fuertemente en la primera y liquidando un laco. Dos admirables quites de Martín Vázquez y Albayzín.

Los restantes novillos, fueron igualmente bravos. Todos tomaron las varas reglamentarias con codicia y poder. Cuarto y sexto descollaron, prodigando taguez de órdo a los piqueros y entrando a los caballos con toda alegría y pujanza. El sexto, el mayor de todos. Hubo bajas en las caballerizas, cosa que hace tiempo no ocurría. Al cuarto se le dió en el arrastre la vuelta al ruedo, y salió a saludar al conoecedor de la ganadería, que recorrió el anillo en unión de los espadas. Estos cortaron las orejas de los cinco primeros novillos.

MARTIN VAZQUEZ

Rafael Martín Vázquez tuvo una tarde completa. Al primero, el único difícil, le dió la lidia apropiada y le hizo una gran faena de muleta—seis pases por bajo, varios altos, unos en redondo, otros suaves de tirón, chicuelinas con la muleta, toro de frente por detrás, molinetes escalofriantes, todo ello precursor de media estocada en la cruz, de la que se echó el bicho. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos.) Y, en el cuarto, cuatro verónicas inmensas y un final magnífico. En el quite, en la primera vara, hubo unas chicuelinas magníficas y un recorte con la montea, muy torero y elegante. Y cogió las banderillas de la espada, y fueron dos pares y medio al cambio, casi al quiebro alguno, magníficos, sobresaliendo el tercero por el aguiante. La faena de muleta, brindada al público, superiorísima de toda superioridad. Altos, erguidos, de pitón a rabo, bariendo los lomos y sacando la flámula por la peca, y naturales embarrucando muy bien con el pincho. (Le anoté seis completos) molinetes, toros de frente por detrás y uno de pecho soberbio. Una casi entera, arriba y tras un pinchazo que saltó, un descabello a la primera. Y otra ovación, orejas y rabo, y vuelta al anillo y saludos, recogida de flores, que las hubo bastantes para este diestro y después para Albayzín. En los quites, en los demás bichos, muy bien.

RAFAEL ALBAYZIN

Rafael Albayzín, volvió a triunfar en Granada. Y a demostrar que es torero de verdad, hasta los mismos huesos, y que lo que hizo la tarde de su presentación, no fué cosa única, ni por casualidad, sino que hay aquí, señores, un valor de lo más positivo que darse puede, y que este mozo va a la cúspide a pasos de gigante.

Acogido con aplausos al final del pasillo, Albayzín, estuvo torerísimo toda la tarde, haciendo gala de su toro exquisito. El toro tardó en pasar un verano en cada lance y a durar a escuchar tres colas del entusiasmo público. Ello da idea de lo que dura la faena. Quites maravillosos haciendo gala de suavidad y conocimiento, —da la impresión de que con él no hay peligro posible; verónicas paradísicas y suaves, y dos faenas de muleta completas. Al segundo, que brindó a Eugenio D'Ors, faena de estatua, con pases en redondo altos, serenos y seguros, molinetes, bariendo los lomos, pases de frente por detrás; en suma un curso de bien torerío. Media en las aguas entrando suavísimo y un descabello a la primera. Ovación de primera, dos orejas, vuelta al ruedo, obsequio y saludos con recogida de flores. Nuevas verónicas muy suaves en el quinto, y otra faena de muleta, que hizo la estatua en pases altos, y demostró la belleza del toro verdad en cinco naturales bizcochos puros, en varios en redondo y en un molinete con la zurda, imponente. Un pase en redondo con la derecha, lo alterna con otro igual con la izquierda, y más molinetes y pases por alto, aunque el bicho se le queda en la suerte y no le acude como es debido. Varios ayudados por bajo son precursores, tras dos pinchazos que saltaron, de una casi entera en todo lo alto, superior de verdad y de la que el bicho cae rodado. Otra magna ovación, los dos orejas y vuelta al anillo. El rabo quedó sin cortar, pero el público con sus ovaciones lo reemplazó con largueza.

CAMBIL CHICO

El joven paisano Paquito González Cambil Chico debutaba con picadores. Y con decir que no desmereció en nada de los dos compañeros, está consignado su mejor elogio. Y eso que tuvo que luchar con el novillo más grande que fué el sexto, y que se traía lo suyo, aunque de bravura y nobleza no había nada que pedirle. Comenzó Cambil a quedar bien, en las verónicas paradas y templando, que le dió el tercer bicho, y siguió muy digno de elogio en los vistosos quites, por chicuelinas. Superior la faena de muleta que le hizo a este novillo, obitándole en unos pases por bajo, y demostrando que hay una gran cantidad de torero en los pases bariendo los lomos, en los adornos de cambio de flámula de ma-

no y, sobre todo, demostrando que no tiene que envidiar a nadie, pues toró también al natural porfiando al bicho hasta sacarle tres que fueron ovacionados. Un pinchazo muy bien señalado, un pase alto de rodilla, otro buen pinchazo, que saltó y tras nuevos pases de tirón suave y otros bariendo los lomos, dados con toda tranquilidad y conocimiento, entró superiorísimamente para una entera, tan buena que el bicho cayó en seguida. Ovación máxima, oreja y vuelta al ruedo. Se estrechó igualmente que sus compañeros en quites, toda la tarde, haciéndolos muy vistosos. Le sacó cuatro verónicas inimitables al sexto, y la media final, e hizo otra muy notable faena de muleta, brindando al público. En este sexto, Cambil volvió a torrear al natural, se lució también en pases por alto, en redondo y en muchas florituras, y mató de un pinchazo que saltó, una entera arriba, precipitándose después en dos pinchazos y un descabello al quinto intento. Oyó muchos aplausos. Triunfó también el granadino y demostró su valía y clase. En resumen: una tarde inenarrable, en que el valor y el arte se dieron la mano. ¡Ojalá se prodiguen!—EL BACHILLER CANTACLARO.

RAFAEL ALBAYZIN SE OFRECE PARA EL FESTIVAL

Enterado Rafael Albayzín del proyecto de festival a beneficio del Frente de Juventudes, saludó en su palacio al gobernador, civil y jefe provincial, ofreciéndose para tomar parte en él, siempre que la fecha en que aquél se celebre no coincida con alguna en que tenga compromiso de actuar en otra plaza. Así es, que ese día, con Albayzín, sumado al gran don Juan Belmonte y a los otros valiosos elementos con que se cuenta, el lleno va a ser de los insuperables.

EXPOSICION ANTONIO DE VELEZ EN LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

Inauguróse el sábado en la noche, en el local de la Agrupación Álvarez Quintero, una interesante exposición de dibujos, originales de Antonio de Velez,seudónimo con que es conocido Antonio Jiménez Toledo, excelente pintor malagueño, que no es novato en estas lides, puesto que en el Centro Artístico expuso otra vez no ha mucho tiempo.

Veinticinco excelentes dibujos constituyen esta exposición de ahora. Y todos ellos fueron muy celebrados por el distinguido público que asistió al acto inaugural y felicitó sinceramente al autor. Dibujos de motivos de nuestra ciudad desuellan en trazo firme y seguro, unidos a moderno estilo, el convento de Zafra y las torres de la Alhambra, entre otros. Constituye, pues, esta exposición un éxito para su autor.—N. de la F.

Ecos mundanos

REGRESO DE EUGENIO D'ORS, A MADRID

En el expreso salió anoche, a las nueve, para Madrid el secretario perpetuo del Instituto de España e ilustre académico de la Lengua, don Eugenio D'Ors.

En la estación fué despedido por el ex director general de Bellas Artes conde de las Infantas, alcalde señor Gallego y Burín; rector de la Universidad, señor Marín Ocaña, y numerosos escritores y artistas.

El señor D'Ors marcha muy satisfecho de los días pasados en nuestra capital y de las atenciones recibidas durante su corta estancia en la misma.

LA ESPARTERA

Fábrica de cachapos y cordelera. Lo mejor que se fabrica en su clase. Carretera de Jaén, 81. Almacén: Acera del Triunfo, 68. Tel. 2494. GRANADA.

UN ARTISTA QUE TRIUNFA

Así lo demuestra la numerosa clientela que ha tenido ocasión de confiar sus trajes a la nueva SECCION DE ALTA MEDIDA que le ofrece **Sastrería Los Muñecos** Trajecitos para la Primera Comunión. Preciosos modelos PLAZA BIB-RAMBLA, 19 y 20 TELEFONO 1126

LAS EMISORAS ALEMANAS EN ESPAÑOL

HORARIO DE LOS NOTICARIOS ALEMANES

CON EMISION DEDICADA A LA DIVISION AZUL

DE ONDAS CORTAS

m	24.73 = D. Z. E.	m	29.16 = D. Z. C.	m	41.15 = D. J. J.
16.89 = D. J. E.	25.31 = D. J. P.	31.09 = D. J. W.	48.47 = D. X. G.		
19.74 = D. J. B.	28.45 = D. Z. D.	31.38 = D. J. A.	48.86 = D. X. X.		
20.75 = D. Z. H.					
Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00 a 14.14	19.74	de 22.59 a 23.02	29.16	de 2.15 a 2.30	25.31 - 31.09 31.38 y 41.15
de 14.00 a 14.15	16.89	de 0.00 a 0.15	25.31 - 31.09 31.38 y 41.15	de 3.00 a 3.15	25.31 - 39.09 31.38 y 41.15
de 15.00 a 15.15	24.73	de 0.15 a 0.30	25.31 - 31.09 31.38 y 41.15	de 3.25 a 3.30	25.31 - 31.09 31.38 y 41.15
de 16.30 a 16.45	20.75 24.73	de 0.30 a 0.45	48.47	de 4.00 a 4.15	25.31 - 29.16 31.09 - 31.38 y 41.15
de 17.00 a 18.30	24.73 25.31	de 1.00 a 1.15	25.31 - 31.09 31.38 y 41.15	de 4.15 a 4.30	25.31 - 29.16 31.09 - 31.38 y 41.15
de 18.30 a 18.45	24.73 25.31	de 1.15 a 1.30	25.31 - 31.09 31.38 y 41.15	de 5.00 a 5.15	29.16 - 31.09 31.38 y 41.15
de 22.00 a 22.15	29.16	de 2.00 a 2.15	25.31 - 28.45 31.09 - 31.38 41.15 y 48.86		

DE ONDAS NORMALES

m	KHZ	Emisoras	m	KHZ	Emisoras
338.6	886	Alpes Praga	278.6	1.077	Bardaxius
470.2	638				
Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 15.00 a 15.15	278.6	de 18.30 a 18.45	278.6	de 21.30 a 21.45	338.6 470.2
de 17.00 a 18.30	278.6	de 20.30 a 20.45	338.6 y 470.2	de 23.30 a 23.45	338.6 470.2
Dl = Días laborables.					
de 0.30 a 0.45. 338.6					

Informes: "ALEMANIA" Alcala, 42 MADRID.

El señor Arzobispo confirió ayer Ordenes sagradas a cuarenta y seis seminaristas

El acto se celebró en solemne función en la Catedral

Fué ayer, en el templo metropolitano, uno de los solemnes actos conmemorativos del vigesimoquinto aniversario de la Consagración episcopal del Santo Padre, Pío XII, cuyo programa en esta diócesis ha sido dispuesto por nuestro venerable Prelado.

Consistió en la solemne fiesta en la que tuvo lugar la ordenación solemne de 28 novicios de la Compañía de Jesús y de los seminaristas que han terminado sus estudios en las cuatro diócesis sujetas a la jurisdicción del Arzobispado de Granada. En total, recibieron Ordenes sagradas 46 alumnos del Seminario Mayor de Cartuja, en distintos grados.

Nuestro venerable Prelado, revestido de pontifical, y asistido de presbíteros y diáconos de honor y de oficio por señores capitulares de la Catedral, confirió Ordenes menores, de ostiarios y lectores, a don Antonio Navarro, don Joaquín Villena, don José Tapia, don Andrés García Angulo, don Diego García Hidalgo y don Nicolás Maestre Salinas; de exorcista y acólito fué ordenado don José Belmonte.

Recibieron Ordenes mayores 39 seminaristas, de ellos, cuatro presbíteros, los señores don Eugenio Aguilar, don Manuel Ballesteros, don Francisco López y don Juan Fernández Marín; dos diáconos, los señores don José María Sánchez y don Antonio Parra; y 33 subdiáconos, los señores don Ángel Muñoz, don Jerónimo Bernabéu, don Sebastián Rivas, don Justo Martínez-Serbio, don Francisco Ortega, don Claudio Avilés, don Luis Rodríguez, don José Rodríguez, don Arturo Estrada, don Carlos Carrillo de Albornoz, don Julio Martín, don Tomás Rejón, don Francisco Serna, don Francisco Torres, don Juan Ignacio Espinosa, don José Antonio de Sobrino, don Justo Collantes, don Tomás Morales, don Silemón Asenjo, don José María Páramos, don Dionisio Martínez, don Carlos Ramón Sánchez de León, don Antonio García Murga, don Miguel Luis Ayugar, don Julián García Calvo, don Gonzalo Puertas, don Gonzalo Elige, don Martín Cuesta, don Javier Martínez de Ubadó, don Carlos María Staehlin, don Francisco Ortega, don José Silva y don Javier Mesa.

La capilla de la Catedral y la «Schola Cantorum» del Seminario oficiaron la solemne fiesta, que comenzó a las diez de la mañana y duró unas tres horas.

ENSEÑANZAS UTILES



...y es necesario combatir con la mayor energía a los estraperlistas sin conciencia que se enriquecen con el hambre del pueblo.



—¿Tiene usted tela blanca? —Con factura, no, señor; sin factura, la que desee.



—Pues... ¡yo la quiero con «factura»!

Solemne clausura del primer Congreso de Medicina Legal en Madrid

Voto de gracias y aplausos del Caudillo para las tareas que en él se han desarrollado

MADRID, 10.—Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de clausura del Primer Congreso Español de Medicina Legal, en el paraninfo de la Universidad Central. Presidió el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, en unión del rector de la Universidad Central y otras personalidades.

El doctor Piga glosó las importantes intervenciones que han tenido lugar durante las sesiones del Congreso, analizando cada una de ellas y elogiando a todas las personalidades que han intervenido. Rogó al ministro de Justicia que presente el homenaje de adhesión más caluroso y gratitud al Caudillo. Terminó diciendo que el Congreso agradece al ministro de Justicia toda la labor hecha en pro de los médicos forenses. Fué calurosamente aplaudido.

Habla el ministro de Justicia

Por último, el ministro de Justicia hizo uso de la palabra. Comenzó diciendo que tenía el encargo expreso del Caudillo de dar un voto de gracias y un aplauso a la tarea que ha desarrollado el Congreso y testimoniar al presidente y secretario el agradecimiento que merecían de todos los médicos de España. Afirmó que el Congreso celebrado es la respuesta favorable a una demanda que se formuló en el mismo paraninfo en el año 1894. Esta respuesta no ha podido darse hasta hoy, en la nueva España, y bajo el mando

del Caudillo, porque el régimen liberal arrumbó toda iniciativa y toda aspiración de los servidores del Estado y porque menospreció también los valores de la vida nacional, algunos tan importantes como el que representa el Cuerpo de Médicos Forenses. Dijo que el ministro de Justicia se sentía satisfecho de haber podido ofrecer a los médicos forenses la oportunidad de formar en las filas del Estado, donde son unos servidores más.

Insistió en que el médico y el abogado, en unión perfecta, se complementan y representan, juntos, un atributo de Dios, que es la justicia. Terminó alentando a todos a cumplir con su deber para formar la España, una grande y libre bajo la mano del Caudillo. Una oración imprompto se oyó después de las últimas palabras del ministro de Justicia, que declaró clausurado el Primer Congreso de Medicina Legal.—CIFRA.

Clausura en Washington del Congreso panamericano de la infancia

WASHINGTON, 10.—El presidente del Perú, Manuel Prado, ha asistido en unión del secretario de Estado, Cordell Hull, a la sesión de clausura del Congreso Panamericano de la Infancia.

Prado pronunció breve alocución en la que expresó su deseo de ver a los niños de América escapar al azote de la guerra en su propio continente.

El delegado argentino, Bortagaray, declaró, en nombre de las representaciones iberoamericanas que el Congreso de la Infancia es un nuevo ejemplo de colaboración fructífera entre las naciones del Nuevo Mundo.

Fué firmada una declaración en los idiomas inglés, español, portugués y francés sobre las necesidades de la infancia. (Efe.)

Cáceres rinde un homenaje a la Misión italiana

CÁCERES, 10.—El vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, en el homenaje que Cáceres ha tributado a la misión italiana, pronunció breves palabras en las que dijo que más que nada quería hablar con el corazón. Subrayó las constantes delicadezas que los italianos tienen con sus camaradas españoles. Queremos—dijo—que veáis nuestro afán de mostrarnos como hermanos. También queremos decir que esto es lo que hemos hecho—tanto como habéis visto—en el tiempo que falta. Roma, madre de la civilización, nos dió enseñanzas y nosotros las hemos seguido, aumentándolas. En Extremadura nacieron la mayor parte de los conquistadores. En Extremadura hubo de morir el emperador Carlos V.

El inspector de los Fascios en España, conde de San Marzano, dijo que rogaba al consúl general expresara al camarada Luna los sentimientos de los camaradas italianos y el saludo de todos los Fascios de España.

El consúl general de Italia en España, señor Nostini, en respuesta a las palabras del vicesecretario general del Partido, camarada Luna, ha dicho que la acogida, verdaderamente fraternal, recibida desde el primer momento de la entrada en la provincia de Cáceres y aquellas manifestaciones que se han sucedido en la jornada de hoy, particularmente expresadas en esa bandera de Roma que ondea sobre una de las torres de Cáceres, le han conmovido profundamente, como han conmovido a los camaradas fascistas. El alma española y el alma italiana vibran al unísono. Recordó que el mundo atraviesa un momento histórico y decisivo para el futuro de los pueblos, y que este futuro se está tejiendo también con el heroísmo y la sangre de la División Azul. El consúl general agregó que los fascistas saben muy bien como también España ha sido duramente castigada por la actuación plutomasonónica; pero que los falangistas y fascistas, con su voluntad férrea y potencia, se han opuesto y se opondrán a todas las tentativas de violar su libertad y la integridad de sus Patrias. Finalizó sus palabras a los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! y ¡Arriba la Falange! —CIFRA.

Visitas y actos oficiales

En la ermita de la Paz o Virgen del Carmen de los falangistas se dijo una

misa. Terminado el acto religioso la misión italiana y sus acompañantes presenciaron el desfile de las fuerzas que habían rendido honores y después visitaron la Jefatura provincial del Movimiento. Después, en la Cruz de los Cárdeos, el conde de San Marzano y el consúl general de Italia depositaron una corona de flores en nombre de la misión italiana. Se dieron vivas a Italia, al rey y al «duce», a España, al Caudillo y a la Falange. A las 12,45 los ilustres huéspedes continuaron la visita a los centros de Falange. Recorrieron los locales del Frente de Juventudes y la Sección Femenina. Por la tarde recorrieron la parte antigua de la ciudad y el Museo provincial. Después la misión italiana y sus acompañantes siguieron su viaje a Alcántara, donde visitaron el convento de San Benito y el templo romano. A las 7,15 la comitiva emprendió el regreso a Cáceres y a las diez y media, en el Gran Teatro, asistieron a una función organizada en su honor.

Mañana continuarán hacia Yuste y, seguidamente, a Madrid. (Cifra.)

CHURCHILL ANUNCIA EL EMPLEO DE GASES TOXICOS

(Viene de la página primera)

ciendo—ha sido olvidar el invierno. Con él vinieron los contraataques rusos. Los ejércitos rusos son hoy más potentes que el año pasado y, además, han aprendido, por dura experiencia, a combatir a los alemanes.

Hoy estamos en condiciones de poder lanzar sobre Alemania muchísimas más toneladas de explosivos que las que Alemania es capaz de arrojar sobre nosotros, y esta proporción a nuestro favor aumentará en el curso de todo el otoño y todo el invierno próximos.

Los auxilios a Rusia

Refiriéndose a la campaña en el frente oriental, dijo luego: «Los envíos de tanques, aviones y municiones a Rusia por parte de la Gran Bretaña y los Estados Unidos continúan con gran amplitud, a pesar de las terribles tempestades que se han registrado y se registran aún en el Círculo Polar Ártico, a pesar de los submarinos, que acechan el paso de los convoyes, y a pesar de la acción de los aviones enemigos y de los destructores alemanes, que tienen sus bases cerca de aquellas aguas. Hasta ahora—no sin pérdidas, naturalmente—cada convoy se ha abierto camino con éxito hacia su punto de destino.

Churchill rindió homenaje a Malta y dedicó frases de elogio al nuevo gobernador general de la isla, Dobbie. «Por el momento—agregó—el terrible y continuado ataque de la aviación del Eje contra Malta ha disminuido. Parece que el enemigo ha enviado muchos de sus aparatos al Este.

Cuatro capítulos de la guerra

«Si repasamos el desarrollo de la guerra—prosiguió—veremos que puede dividirse en cuatro capítulos, claramente definidos. El primero terminó con la invasión alemana en la Europa occidental y con la caída de Francia; el segundo—que abarca sólo a Gran Bretaña—acabó con el ataque de Hitler contra Rusia; el tercero, es el de la resistencia soviética, que yo quisiera que pudiera continuar durante mucho tiempo todavía; el cuarto se ha abierto en Pearl Harbour, cuando el Japón atacó a los Estados Unidos y la Gran Bretaña en Extremo Oriente.

Es cierto que los japoneses se han apoderado de los territorios del archipiélago de las Indias orientales, más fácil y rápidamente de lo que se creía; pero en lo sucesivo tropezarán con una resistencia que se afirma cada vez más en todos los frentes, por alejados que estén unos de otros. Difícilmente el Japón podrá permitirse sufrir pérdidas como las que acaba de registrar en la acción naval del mar del Coral. Hasta ahora no tenemos detalles completos de esta batalla, pero es evidente que las fuerzas norteamericanas y australianas han conseguido llevar a cabo una acción vigorosa y feliz.

Confianza en el triunfo final

La potencia de los Estados Unidos, expresada en unidades actuales y en construcción, es, por sí sola, mayor que la del Japón y nosotros aportaremos nuestra contribución a la derrota final de la nación ambiciosa. No tengo la menor duda de que la potencia naval británica y norteamericana reducirá y contendrá a los japoneses y que nuestra potencia aérea, aplastante, apoyada por las operaciones militares en tierra, los vencerá. Seguiremos hasta el final y cumpliremos con nuestro deber. Con la ayuda de Dios no podemos más que recorrer el camino del triunfo.»

LLEGA A VALENCIA EL MINISTRO DE INDUSTRIA

VALENCIA, 10.—El ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, ha llegado a esta ciudad en automóvil, a fin de presidir mañana la apertura de la Feria Muestrario, Internacional. (Cifra.)

Boletín Religioso

Santo del día 11: San Mamerto. Jubileo de las XL Horas: En San Cécilio (mañana, en la misma iglesia).

CUPON PRO CIEGOS, NUM. 709

Dos barcos han salido ya de Barcelona con las mercancías embarcadas por la AGENCIA IBANEZ, las que serán repartidas por TRANSPORTES SANTIAGO SANCHEZ, en Granada Sierpe Alta, 2.

AVIONES DESCONOCIDOS SOBRE IRLANDA DEL NORTE

BELFAST, 10. — Un comunicado del mando de la R. A. F. en la Irlanda del Norte registra la presencia de aviones enemigos, durante la tarde de hoy, en el cielo del Ulster. La D. C. A., añade, no entró en acción, pero los aparatos adversarios no atacaron. (Efe.)

El viernes último se inauguró en Granada la «Clínica de Nuestra Señora de Gracia»

CON ELLA SE ESTABLECE UNA NUEVA COMUNIDAD RELIGIOSA LA INSTALACION, EN TODOS SUS ASPECTOS, ES EXTRAORDINARIAMENTE MODERNA

En la tarde del viernes último, día 8 del actual, se inauguró solemnemente en nuestra ciudad la nueva clínica de Nuestra Señora de Gracia, instalada en el número 29 de la calle del mismo nombre. Con este nuevo servicio sanitario y quirúrgico—que cuenta con todos los adelantos y material adecuado a la cirugía moderna—Granada podrá competir con los mejores de su clase en España, gracias al esfuerzo de su propietario, el prestigioso industrial de esta plaza don Victoriano Arroyo Molina, que no ha regateado ningún sacrificio para llevar a cabo esta obra magnífica que ha causado la admiración de cuantas personalidades asistieron al acto de su inauguración.

Dos días antes de esta fecha, o sea el miércoles 6 del corriente, el señor vicario general de Religiosas, don Andrés de Frias Ximénez, delegado especialmente para este acto, bendijo el oratorio provisional de la clínica, como, asimismo, el resto del edificio, en el que señaló a las religiosas encargadas del mismo la clausura canónica que han de tener. La superiora y hermanas que integran esta comunidad, que por vez primera se establece en Granada, previos los requisitos legales, pertenecen a la Congregación titulada «Amantes de Jesús e Hijas de María Inmaculada».

En la mañana del jueves se celebró la primera misa de Comunión que fué oficiada por el R. P. Berrocal, S. J., superior de la Compañía de Jesús.

Y con la apertura del establecimiento se entronizó la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, acto que, por delegación

expresa del M. I. señor vicario general de la diócesis, doctor don Francisco Cervero Tormo, allí presente, fué oficiado por el R. P. Berrocal, S. J., asistiendo también don Manuel Hurtado, párroco de la iglesia de Santa María Magdalena. Entre los numerosos invitados se encontraban los catedráticos de esta Facultad de Medicina doctores Pareja Yébenes, Mesa Moles, Sánchez Cózar (don Juan y don Bonifacio) y Moreno López; el doctor Alemán, en representación del inspector provincial de Sanidad, como, asimismo, los doctores Gómez Rodríguez, García Valdecasas, Algarra, Acosta Domínguez, García Cabrera y el director del Hospital Militar, doctor Oliveras.

SALON NACIONAL

Hoy lunes, 11 de mayo de 1942

Secciones continuas desde las 3 de la tarde

ULTIMAS EXHIBICIONES de la diversidísima comedia argentina, titulada

DIVORCIO EN MONTEVIDEO

Hablada en ESPAÑOL

Interpretación de SABINA OLMOS y MARCELO RUGERO con los famosos cómicos Nini Marshall (CATITA) y Enrique Serrano.

El jueves, funciones a beneficio de MONTEVIDEO DE EMPLEADOS DE ESTE CINEMA

En unión del propietario y administrador de la clínica y de los médicos internos, señores Palacios y Font, los invitados recorrieron todas sus dependencias, que, como ya hemos dicho al principio de nuestra información, están espléndidamente instaladas y dotadas de un mobiliario lujoso y de acabado buen gusto.

El edificio consta de tres plantas. En el piso superior radica el quirófano—amplio, luminoso y con instrumental modernísimo—; tiene también sala de aseptica y séptica, de partos, gabinete de diatermia, etc., etc.

Las habitaciones para enfermos están montadas con las mayores comodidades y tienen todas ellas agua corriente, baño, calefacción central y servicio telefónico.

Los servicios médicos están atendidos por personal técnico de la importancia que requiere una clínica moderna que, como esta de NUESTRA SEÑORA DE GRACIA, está llamada a desempeñar un alto y extraordinario cometido en la vida médica de nuestra capital.

Altamente complacidos de la visita realizada al nuevo establecimiento sanitario—que será orgullo y honra de Granada—, desde estas columnas reiteramos nuestra sincera felicitación al señor Arroyo Molina, propietario de la misma, y hacemos votos por el mayor éxito de esta empresa, que para tan buenos fines ha sido creada y que acaba de inaugurarse bajo los mejores auspicios.

Jerarquías femeninas de Italia llegan a Barcelona

BARCELONA, 10.—A las nueve de la noche, procedente de Gerona y Port-Bou, han llegado a la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional de Auxilio Social, Carmen de Icaza; inspectora nacional del Fascio italiano, marquesa Olga Médici de Vascello, y la inspectora nacional de las Juventudes Italianas del Littorio, camarada Penelope Testa.

En Port-Bou, la Sección Femenina obsequió a las visitantes con ramos de flores y artículos típicos de la región. En todos los pueblos del trayecto, desde la frontera de Port Bou a Barcelona el viaje ha sido triunfal. El coche, en que viajaban Pilar y sus acompañantes estaba cubierto de flores al llegar a Gerona.

En el hotel donde se hospedan fueron cumplimentadas por las autoridades y jerarquías y una comisión de la Hermandad de Voluntarios de la División Azul, que entregó a Pilar un ramo de claveles.

Las jerarquías italianas se hallan encantadas de su estancia en España y emocionadas por el recibimiento triunfal de que han sido objeto. Cenaron en la intimidad y mañana visitarán varias instituciones de Auxilio Social y las que en Barcelona tiene el Fascio italiano. (Cifra.)

TEATRO GERVANTES

Ultimo día de la gran producción hablada en ESPAÑOL, titulada

PASION

Funciones desde las tres de la tarde; la última a las once.

Mañana, BARN-UM.

Coliseo Olympia

Gran éxito de la producción nacional, titulada

PORQUE TE VI LLORAR

Por Pastora Peña y Luis Peña.



El GRANADA logra un valioso empate en Oviedo

Trompi marcó el gol de la igualdad y Marín fué el mejor delantero granadino

OVIEDO, 10. (Servicio especial).—En el campo de fútbol del Real Oviedo se ha celebrado esta tarde un interesante encuentro correspondiente a los octavos de final de la Copa del Generalísimo, entre el once local y el Granada C. de F.

A la hora de comenzar el encuentro el campo de juego se ve completamente abarrotado en sus localidades por un público entusiasta, llegado, principalmente, de las zonas mineras, y que anima el estadio de Buenavista con sus gritos de lucha y aliento al campeón asturiano.

Ante enorme expectación, el árbitro del Colegio vizcaino señor Crespo alinea así los equipos:

Real Oviedo: Sión; Valerio; Pena; Vilalta; Soladrero; Sirio; Campos; Goyin; Antón; Emilin y Pedrin.

Granada C. de F.: Pérez; González; Benítez; Sierra; Bonet; Conde; Marín; Trompi; César; Bachiller y Muñoz.

Desde el comienzo el Granada contiene con facilidad al Oviedo destruyendo sus combinaciones sobre el césped. Esto hace fracasar las innovaciones que el equipo asturiano presenta en sus líneas. El Oviedo se desconcierta y vuelven sus hombres a ocupar los puestos habituales de los últimos partidos, pasando Soladrero a delantero centro. No obstante, el Granada, sin dar sensación de que le interesa gran cosa el encuentro, juega con serenidad y continúa sujetando sin esforzarse al Oviedo, desbaratando todas sus jugadas y haciendo lucirse a Sión, que arranca las mejores ovaciones de la tarde, sobre todo, en varias paradas inmensas a fuertes tiros de Marín, el elemento más destacado y peligroso del «team» andaluz.

Transcurre el primer tiempo con iguales características de nerviosidad y desconcierto en las filas ovetenses y de serenidad en las granadinas, que tienen sometidos a estrecho marcaje a los jugadores más peligrosos asturianos y que lanzan al ataque andaluz continuamente sobre la puerta de Sión.

El fracaso del Oviedo es absoluto y sus directores técnicos introducen cuatro o cinco modificaciones en el curso de esta primera parte de juego, dándose el caso peregrino de que los que juegan en la izquierda pasen a la derecha y viceversa.

La lucha ha sido de dominio alterno, más bien de ligera presión granadina, y sólo los andaluces han hecho jugadas de mérito, sobre todo, por parte del extremo derecha, Marín, que ha burlado con suma facilidad a la defensa ovetense y sólo una tarde inspirada del guardameta local ha salvado de la derrota al equipo asturiano, en geniales paradas a tiros escalofriantes del veterano jugador, al que premió la inteligente afición ovetense con una gran ovación al terminar la primera parte de juego. Por el bando de casa el elemento de más voluntad y destacable en sus intervenciones ha sido Soladrero.

Al reanudarse el juego en la segunda parte los equipos se emplean con mayor codicia y el partido adquiere enorme interés, moviéndose el marcador a los 17 minutos, a la salida de un «corner» tirado por Campos, que despeja Benítez y recoge Valerio lanzándola sobre la puerta granadina, entrando al remate Goyin, que viene a toda mecha, llevando el balón a la red del equipo andaluz, pese a la gran estridida que hace Pérez por evitarlo. Es el primero y único tanto ovetense, acogido por el público con indescriptible entusiasmo. Los gritos de ánimo al Oviedo son ensordecedores, pero el Granada replica sereno, con perfecta ligazón de juego, y a los 10 minutos escasos se planta el ataque andaluz en el área de Sión, sometiendo la puerta ovetense a intenso bombardeo, formándose un lío en la misma puerta asturiana y no pudiendo despejar la zaga local. Al fin, Trompi resuelve hábil la jugada batiendo a Sión y logrando el tanto del empate. Los jugadores granadinos se abrazan con alegría, en tanto que la afición asturiana recibe en silencio el gol que, probablemente, representa, con la igualdad, la eliminación del campeonato de España del Real Oviedo.

En lo que resta del partido se observa claramente que el once asturiano no puede variar el resultado, pues el equipo granadino actúa reposado y replica con decisión, poniendo en graves apuros la meta ovetense, en tanto que los avances locales son cortados fácilmente por los medios andaluces o mueren ante la defensa granadina, enérgica y rápida.

El público, perdida toda esperanza, comienza a desfilar un cuarto de hora antes de que termine el Granada, que, por lo visto, se contenta con el resultado, deja transcurrir los minutos finales, limitándose a destruir las postergas arrancadas del «team» local, que, por otra parte, se muestra agotado por los partidos eliminatorios jugados en la semana y sin potencia de juego.

Destacaron de manera excepcional el guardameta ovetense, Sión, que realizó una labor formidable de aciertos a lo largo de todo el encuentro. Y por el Granada, el extremo derecha, Marín, de cuyos pies partieron los tiros y momentos de mayor peligro para la puerta ovetense.—D. C.

Carreras de caballos en Madrid y Sevilla

MADRID, 10.—Con poca animación, escaso público y tiempo lluvioso, se ha celebrado la cuarta reunión hipica de primavera en el hipódromo de la Zarzuela.

Resultados: Primera carrera: Premio «Primer paso», 4.000 pesetas. Primero, Velázquez; segundo, Vampiresa; tercero, Higueldo.

Segunda carrera: Premio «Manuel Ponce de León», Premio, 3.000 pesetas. Primero, Sesame; segundo, Bienvenido; tercero, Guir de Russie; cuarto, Talón Rouge.

Tercera carrera: Premio «Canchas», 3.000 pesetas. Primero, Bruja; segundo, Ebony; tercero, Diana.

Cuarta carrera: Premio «Teddy», 5.000 pesetas. Primero, Camprodon; segundo, Lery; tercero, Montermell; cuarto, Castellón, 5 cuerpos.

Quinta carrera: Premio «Choiz de Roi», Primero, Radon; segundo, Sepundonor; tercero, Saint Olochart; cuarto, Bombe.—ALFIL.

SEVILLA, 10.—Ha terminado el concurso hipico nacional. El teniente coronel don Héctor Vázquez triunfó también en la prueba nacional (handicap), para caballos nacidos en España. El ministro del Ejército había concedido 3.000 pesetas para distribuir las en premios. El primero lo alcanzó el citado señor Vázquez con el caballo «Nerval».

La prueba de honor, primer premio copa de plata donada por el infante don Carlos de Borbón, la ganó el comandante señor Noguera.

CORPUS 1942

Tres sugestivos festivales de la Asociación de la Prensa

Tres magníficos festivales prepara la Asociación de la Prensa de Granada para las próximas fiestas del Corpus.

Del primero de ellos ya tienen conocimiento los lectores. Lo constituyen, en la noche del día 4 de junio, festival del Santísimo Corpus Christi, la actuación de la genial bailarina española Mariemma y del recitador González Marín, tan admirados en justicia por nuestro público.

Mariemma ha sido la mayor atracción de los festivales celebrados en Sevilla con motivo de sus fiestas. El éxito que allí ha conseguido en sus varios conciertos de danzas ha sido de los que hacen época. Su gracia inigualable y su arte creador la han hecho adueñarse por completo de los sevillanos, y buena prueba de ello son las elogiosas crónicas de aquella Prensa en que la reconocen como prodigiosa maga de la danza.

Y González Marín, el recitador insigne, tiene también en Granada muchos adeptos, que están deseando recrearse de nuevo con las maravillas de su prodigiosa recitación.

El segundo de estos festivales de nuestra Asociación de la Prensa tendrá lugar en una de las tardes de los días de feria. Corre a cargo del gran pianista Cubiles, que ha accedido a presentarse de nuevo ante el público granadino, interpretando un vastísimo programa, con obras de los más celebrados autores.

La tercera de nuestras fiestas será una gran fiesta andaluza, en la noche final de fiestas, con un excelente programa, que otro día detallaremos.

COPA DEL GENERALISIMO

Madrid, Sevilla, Coruña, Zaragoza, Real Sociedad, Jerez y Valladolid perdieron en la jornada de ayer

Lo más destacado fué la derrota del Sevilla en su propio campo, frente al Barcelona, por dos tantos a uno

ENTREGA AL VALENCIA DEL TROFEO COMO CAMPEON DE LA LIGA, EN MESTALLA

VALENCIA, 6 - REAL SOCIEDAD, 1

VALENCIA, 10.—Valencia, 6 (Mundo, 3; Epi, 2 y Gorostiza), Real Sociedad, 1 (Pedrin). Alineaciones: — Valencia: Elizaguirre; Pechuán, Juan Ramón; Bertoli, Iurraspe, Lele; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza. Real Sociedad: Eguia; Querejeta, Izaga; Sagrado, Patri, Urbietia; Bienzobas, Videgain, Chipiá, Garbizu y Pedrin. Arbitró el señor Escartín, que tuvo una actuación excelente.

El partido ha sido entretenido y a pesar del resultado, ha habido bastante lucha. El Valencia no ha dominado ampliamente, porque las dos líneas medias han sido lo mejor, pero gracias a la labor del portero Eguia y al desacierto de Mundo en el remate, el encuentro no ha revestido caracteres de catástrofe.

La primera parte terminó con el resultado de tres tantos a cero a favor del equipo local, marcados uno por Mundo y dos por Epi.

En la segunda mitad, al minuto y medio falla Pechuán, se interna el extremo izquierda Pedrin y chuta, marcando el gol del honor. A los cinco minutos Epi cede a Amadeo que centra y Mundo, de cabeza, consigue el cuarto. A los 15 minutos, Gorostiza, desde lejos, logra un chutazo y marca el quinto. Seis minutos más tarde Mundo, de otro cabezazo, marca el sexto. Cuando faltan escasos minutos se lesiona Iurraspe que se retira y se introducen algunas modificaciones en el Valencia. Termina el partido sin más variación en el marcador.

Antes del partido, el presidente de la Federación Española, señor Barroso y el secretario señor Sánchez Ocaña, han hecho entrega al presidente del Valencia y capitán, de la Copa de Liga y de una copia para cada jugador, en medio de grandes aplausos. El partido se ha jugado a las doce de la mañana, por la festividad del día.

Por la noche, la Federación obsequió a los visitantes y al equipo local, con un vino español. (ALFIL).

A. BILBAO, 6; JEREZ, 0

BILBAO, 10.—Atlético de Bilbao, 6 (Zarra, 4; Panizo, Iriondo); Jerez, 0.

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Echevarría; Mieza; Erefaga; Ortíz, Ortiz, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Elices.

Jerez: Larros; Jiménez, Juande; Núñez, Guillamón, Paulino; Ventura, Rueda, Alfaro, Morera y Rincón.

Arbitró el señor Munguía.

Desde el primer momento se advierte la superioridad del equipo local, que cuando ha jugado mejor ha sido, precisamente, en los primeros minutos, en que, reiteradamente, se ha lanzado sobre la meta del Jerez, llegando a hacer, casi seguidos, cinco saques de esquina. En el quinto, cuando iban solamente doce minutos de juego Zarra remató de cabeza y obtuvo el primer tanto. A los 18 minutos un centro de Elices lo remata Zarra de cabeza y el balón da en el lateral; el mismo lo remata a la red y marca el segundo. A los 26 minutos, Iriondo lanza suavemente una pelota cruzada a las mallas. Con tres a cero termina la primera parte. Antes del minuto del segundo tiempo; Panizo, de fuerte tiro, obtiene el cuarto. A los 23 minutos hay un centro corto de Elices, que recoge Zarra, quien entra con la pelota dentro del gol; es el quinto tanto. A los 43 minutos, Zarra, de cabeza, hace el sexto gol. Se tiraron dos saques de esquina por los locales y dos por los forasteros. Al final del encuentro el Jerez sacó a relucir un juego duro que el público protestó.

El arbitraje de Munguía, bien.—ALFIL.

MURCIA, 3; VALLADOLID, 0

MURCIA, 10.—Murcia, 3 (Uria, Ardebol, Huguet); Valladolid, 0.

Alineaciones: Murcia: Pedrin; Novo, Sierra; Meira, Romeo, Rancel; Ardebol, Amposta, Uria, Barceló y Huguet.

Valladolid: Ispizua; Busquet, Sasot; Tello, Torquemada, Barrios; Viso, Barinaga, Arrieta, Gomina y Aparicio.

Arbitró Sánchez Orduña.

Se inicia el partido con varias arrancadas del Murcia, que está a punto de marcar. A los 10 minutos se nivela el juego y la defensa murciana acusa flojedad, especialmente Sierra. Ardebol, a portero baido, pierde una gran ocasión de marcar. El encuentro se desarrolla con juego muy rápido y ligera presión murciana. A los 40 minutos, Uria, de cabeza, logra el primer tanto. Reaccionan los forasteros, que buscan el empate, pero Novo corta mucho juego.

El segundo tiempo comienza con intensa presión murciana y el portero enemigo se luce en tres tiros. A los 30 minutos Ardebol marca el segundo tanto, y cinco minutos antes de terminar, Huguet consigue el tercero. Se tiraron cuatro «corners» contra el Valladolid por ninguno de éstos. El arbitraje fué bastante bueno.—ALFIL.

CASTELLON, 1; MADRID, 0

CASTELLON, 10.—Castellón, 1 (Basilio); Madrid, 0.

Alineaciones: Madrid: Marzá; Olivares; Mardones; Souto, Rovira, Ipiña; Alstia, Arbizu, Alday, Moleiro y Sanz.

Castellón: Pérez; Baiges, Melenchón; Santolaria, Guillén, Santa Catalina; Ruano, Hernández, Basilio, Díaz y Piza.

Arbitró Vilalta, del Colegio catalán, regular.

El único gol del encuentro se marcó a los 18 minutos de juego, al tirarse una falta contra los madrileños, que Basilio llevó a la red, haciendo inútil la estridida de Marzá. Los locales no pudieron aumen-

tar el tanteo por la magnífica actuación del trió defensivo, especialmente de Marzá. En los últimos minutos del primer tiempo reacciona el Madrid y hay momentos de peligro para la meta local, que salvan muy bien el portero y los defensas.

La segunda mitad empieza con las mismas características de dominio alterno, con que empezó la primera. El trió defensivo del Madrid juega muy bien, en especial Olivares y Marzá. En una incursión local para bien Marzá, pero se le cae el balón de las manos y Ruano lo introduce en el marco. El portero ha caído lesionado y se anula el gol. Termina el partido con juego alterno.—ALFIL.

SEVILLA, 1; BARCELONA, 2

SEVILLA, 10.—Sevilla, 1 (Campanal); Barcelona, 2 (Sospedra). Alineaciones: Sevilla: Luis; Soto, Villalonga; Torrontegui, Alcomero, Mateo; López, Pello, Campanal, Retamar y Salustiano.

Barcelona: Miró; Zabala, Benito; Raich, Rosalech, Franco; Sospedra, Escóla, Martín, Balmaña y Valle.

Arbitró Plácido González.

El Sevilla ha quedado eliminado virtualmente en su propio terreno, al perder esta tarde por dos a uno, frente al conjunto catalán. El primer tiempo fué de mayor dominio forastero. En el Sevilla falló la línea eje, que no apoyó debidamente al ataque. A los 18 minutos marcó un tanto, anulado por «offside» el extremo derecho del Barcelona. Cinco minutos más tarde consiguió Campanal el gol sevillano en una buena combinación de la delantera. A los 31 minutos empató el Barcelona. El autor del tanto fué Sospedra, en una buena jugada. Con el empate a un gol se llegó al descanso.

En el segundo tiempo el equipo sevillano juega francamente mal, y además se emplea con sistemática violencia. A los 17 minutos, Sospedra logra el segundo tanto. Con dos a uno a favor del Barcelona termina el partido. El árbitro estuvo muy desacierto. No supo cortar el juego violento.—ALFIL.

A. AVIACION, 2; CORUÑA, 0

MADRID, 10.—Atlético Aviación, 2 (Mariano y Campos); Deportivo de la Coruña, 0.

Atlético Aviación: Martín; Cobo, Aparicio; Gabilondo, Germán, Machin; Adrover, Arenobia, Mariano, Campos, Vázquez.

Deportivo de la Coruña: Acuña; Pedrito, Novo; Molazas, Tamargo, Muntaner; Cuca, Caballero, Elicequi, Chacho, Verdín.

Arbitró el encuentro el colegiado señor Fombona.

El primer tiempo del encuentro ha sido de buen juego por ambos bandos con acoros continuos a las metas, con intervenciones seguras de los dos guardametas y una movilidad en todas las líneas, de los dos equipos, que sólo era frenada por la lentitud ya característica del interior izquierdo coruñés, Chacho.

De salida comienza atacando el Deportivo, que se mantiene durante un buen rato en esa situación. Poco a poco van reaccionando los medios atléticos, pero no llegan a su puesto por la labor entusiasta y a veces suicida que en sus entradas y en su juego ponen los tres medios gallegos. Se acentúa el acoso madrileño y en un avance a los 30 minutos, Vázquez corre la línea, centro y Mariano remata de cabeza, marcando el primer gol de la tarde. El Deportivo ataca y hasta el final del primer tiempo el juego es igualado, aunque la disputa sigue con verdadero entusiasmo por parte de los coruñeses y con juego más técnico en el bando rojiblanco.

El segundo tiempo ha bajado de calidad y en él los propietarios del terreno han dominado más que sus rivales. El Deportivo, más agotado por el esfuerzo del tiempo anterior, ha dado a veces sensación de peligro, especialmente en las escapadas de su centro y extremos.

A los 19 minutos de esta segunda mitad el Atlético marcaba su segundo tanto en un centro de Adrover, que es rematado por Campos. Se cometían varios «penalties» en una y otra área, que el árbitro no sanciona. Al final del encuentro reacciona el Deportivo y ataca, pero sin éxito.

En el primer tiempo el Deportivo sacó cuatro «corners», mientras el Atlético sólo realizó uno. En el segundo los saques de esquina fueron completamente al revés, Atlético cuatro y Deportivo uno. El arbitraje de Fombona, excelente.—ALFIL.

ESPAÑOL, 2; ZARAGOZA, 0

BARCELONA, 10.—Español, 2 (Pacovi y Chas); Zaragoza, 0.

Alineaciones: Español: Martorell; Tereuel, Elías; Arasa, Fábregas, Llimos; Maccaia, Jorge, Chas, Olivás, Pacovi.

Zaragoza: Guillermo; Caritg, Pérez; Amestoy, Matamala, Sabadell; Ruiz, Zapata, Martínez Catalá, González I, Aldana.

Arbitró el señor Ocaña.

En este encuentro los locales tuvieron que sortear infinidad de peligros de los forasteros. A poco de iniciado el encuentro, Martínez Catalá pierde una excelente jugada que inicia González, y en la que el delantero aragonés se encuentra a pocos metros de Martorell. Se registra una reacción por parte de los locales, que es llevada por Pacovi, quien da origen a que el marcador funcione. A los 28 minutos, un pase largo de la media local lo recoge Pacovi que, desde su línea, lanza un centro-chut por alto. El portero del Zaragoza es burlado y la pelota entra en la red, produciéndose el primer gol de la tarde. Sigue el juego a gran tren por ambos bandos, y Martorell tiene que em-

(Pasa a la página 2)

Resultados de los partidos celebrados ayer

Murcia, 3; Valladolid, 0.
Valencia, 6; Real Sociedad, 1.
Oviedo, 1; Granada, 1.
Castellón, 1; Madrid, 0.
Atlético Aviación, 2; Coruña, 0.
Atlético Bilbao, 6; Jerez, 0.
Sevilla, 1; Barcelona, 2.
Español, 2; Zaragoza, 0.

COPA DE AFICIONADOS

Áreas de Zaragoza, 2; Barcelona, 3.
Sevilla, 12; Badajoz, 3.
Tudelano, 2; Logroño, 2. (Alfil).

Educación y Descanso de Granada vence a la representación de Almería, por 4 a 1

Ayer, a las once y media de la mañana, se jugó en el Campo de los Carmenes, el primer encuentro de fútbol entre las representaciones de Almería y Granada, de Educación y Descanso, que terminó con la victoria del conjunto granadino por 4 a 1.

Poco de buen fútbol, vimos en los Carmenes. A ratos, el «once» local hizo algunas jugadas vistosas, pero éstas fueron las menos. Las tácticas de juego empleadas por los dos bandos fueron opuestas. Los almerienses jugaron a base de pases largos, pero faltos de precisión y efectividad, y los de casa impusieron el pase corto y afiligranado.

El primer tanto, que fué logrado por Migueñín, se produjo a los cinco minutos de haber comenzado la lucha, al rematar de cabeza éste un buen centro de Pareja. Durante toda la primera mitad, presiona Educación. Descanso de Granada, que asedia la meta enemiga, aunque el marcador no funciona en esta parte con resultado positivo. Sólo unos minutos al final de la misma, consigue dominar el bando de Almería, pero sus «artilheiros» son demasiado malos en el tiro.

Quedada anula injustamente un gol a los granadinos, que había sido obtenido por Migueñín.

En la segunda mitad, los locales se apuntaron tres nuevos goles y otro fué anulado sin que hubiera por qué, ya que este fué el mejor de todos y en donde M. Uellín, muy oportuno, ganó la acción a la defensa para vulnerar la puerta.

Un centro de Pareja, fué rematado con un tiro esquinado por Juanés y Migueñín de cabeza cambió la trayectoria del balón, que se alojó en las mallas, de esta manera se obtuvo el segundo gol válido. El tercero también fué conseguido por el centro delan-

tero Migueñín, al recoger un balón que el meta había rechazado débilmente a chur de Osorio.

Minutos antes, el Almería consiguió el tanto del honor, por el interior izquierda, que empató muy cerca y fofo, el balón escapado de las manos de Rivas a la salida de un saque de esquina; eso fué a los 27 minutos de la segunda parte.

A los 38 minutos (y después de un descanso, por pérdida del reloj del árbitro) Juanele apuntó el cuarto y último de una cabeza espectacular con que remató a la red el «corner» sacado por Pareja. Con dominio intenso de los locales, se llegó al final.

Destacaron por los locales: Maxi, Migueñín, Rebollo y Factore, muy especialmente, éste último, que estuvo magnífico en el corte y entrega del cuero. De los forasteros, estuvieron muy bien la pareja defensiva y el extremo izquierda. A ratos, el delantero tuvo algunas cosas buenas. Hay que destacar que los almerienses acusaron mala preparación física. A la media hora de juego, acusaban un completo cansancio. Quedada desajustado bastante con el pito y anuló dos tantos que no tenían tacha.

Alineaciones.—E. y Descanso de Granada: Rivas; Maxi, Montoro; Abalón, Salvador, Factore; Rebollo, Juanele, Migueñín, Osorio y Pareja.

E. y Descanso de Almería: Morales; Cazorla, Roig; García, Fenoy, Padilla; Ponce, Soto, Soler, Ramón y Rigaud.

Al final del partido, el delegado de Educación y Descanso de Granada, camarada Germán Fernández Ramos, hizo entrega al capitán del conjunto vencedor, de la Copa que la delegación donaba al vencedor.—N.